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To jest mój Syn Umiłowany, w którym 
mam upodobanie. Jego słuchajcie



2 SIEWCA 

kazać słuchaczom w sposób dostosowany  do ich 
umysłowości i kultury. Sam wyrastał wśród nich w 
latach życia ukrytego w Nazarecie (kiedy to uczy-
nił postępy w mądrości, znał przeto umysłowość, 

kulturę i tradycję swojego 
ludu, głęboko zakorzenioną 
w dziedzictwie Starego Te-
stamentu. 
Właśnie dlatego prawdy, 
które głosi, przyobleka 
najczęściej w formę przy-
powieści, co też znalazło 
swe odzwierciedlenie w 
zapisach ewangelicznych. 
Czytamy u Mateusza: «To 
wszystko mówił Jezus tłu-
mom w przypowieściach, a 
bez przypowieści im nic nie 
mówił. Tak miało się spełnić 
słowo Proroka: „Otworzę 
usta w przypowieściach, 
wypowiem rzeczy ukryte od 
założenia świata”». Istotnie 
przypowieści, nawiązując 
do spraw życia codzienne-

go i codziennej obserwacji, ułatwiały kontakt z naj-
mniej nawet wykształconym słuchaczom. Jednakże 
ukryta w nich „tajemnica królestwa Bożego” doma-
gała się szczegółowych wyjaśnień, o które nieraz 
prosili Apostołowie. Właściwe i pełne zrozumienie 
można było – i można – osiągnąć tylko przy pomo-
cy wewnętrznego światła, które pochodzi od Ducha 
Świętego. Jezus to światło obiecywał i dawał.

U początku swej działalności mesjańskiej, prze-
mawiając w synagodze nazaretańskiej, Jezus 

powiedział: «Duch Pański spoczywa na Mnie, po-
nieważ Mnie namaścił i posłał Mnie, abym ubogim 

niósł dobrą nowinę». Cho-
dzi tu o ubogich nie w zna-
czeniu tylko ekonomicznym 
czy polityczno – społecznym 
(klasowym), ale o tych któ-
rzy są duchowo otwarci na 
przyjęcie prawdy i łaski po-
chodzącej od Ojca jako dar 
Jego miłości, dar bezinte-
resowny, dar „darmowy”, bo 
nie są przywiązani ducho-
wo do dóbr tego świata i są 
gotowi rozporządzać nimi 
według zasad sprawiedliwo-
ści i miłości. Za takie wła-
śnie ubóstwo wedle Boga 
(ananim) Jezus «wysławia 
Ojca», iż «zakrył te rzeczy 
(wielkie sprawy Boże) przed 
mądrymi i roztropnymi, a 
objawił je prostaczkom». Ale 
nie oznacza to odsunięcia ludzi materialnie lepiej 
sytuowanych, jak na przykład celnik Zacheusz, któ-
ry wszedł na drzewo, aby Jezusa zobaczyć i zapro-
sić do swego domu, czy też innych, których imiona 
są znane z Ewangelii. Wedle słów Chrystusa: «bło-
gosławieni są ubodzy duchem i błogosławieni są 
ci, którzy słuchają słowa Bożego i zachowują je» .
Swe ewangeliczne orędzie Jezus stara się prze-

WIERZĘWIERZĘ

   Pani Sejneńska – niebo otwierająca, my Twoje dzieci wołamy,
Pani Sejneńska – Królowo nasza, błagamy – módl się za nami.

MATKO BOŻA – PANI SEJNEŃSKA

Posłany, by głosić Dobrą Nowinę ubogim
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Jan zobaczył Jezusa, 
nadchodzącego ku 

niemu, i rzekł: «Oto Ba-
ranek Boży, który gładzi 
grzechy świata. To jest Ten, 

o którym powiedziałem: „Po mnie przyjdzie Mąż, który mnie 
przewyższył godnością, gdyż był wcześniej ode mnie”. Ja 
Go wcześniej nie znałem ale przyszedłem chrzcić wodą 
w tym celu, aby On się objawił Izraelowi». Jan dał takie 
świadectwo: «Ujrzałem Ducha, który jak gołębica zstępował 
z nieba i spoczął na Nim. Ja Go przedtem nie znałem, ale 
Ten, który mnie posłał, żebym chrzcił wodą, powiedział do 
mnie: „ten, nad którym ujrzysz Ducha zstępującego i spoczy-
wającego nad Nim, jest Tym, który chrzci Duchem Świętym”. 
Ja ujrzałem i daje świadectwo, że On jest Synem Bożym».
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Obyśmy nigdy nie utracili głębokiego sensu Misterium 
Bożego Narodzenia! Drodzy Bracia i Siostry; od tego 

zależy sposób, w jaki będziemy patrzeć na siebie samych 
i na każdego człowieka, jak będziemy przeżywać to czło-
wieczeństwo! Wyraża to także prorok Izajasz, kiedy głosi w 
pierwszym czytaniu: „Bóg mój stał się moją siłą”. A w drugim 
czytaniu św. Paweł zwraca się do Koryntian – a jednocześnie 
pośrednio do nas – jako do tych, „którzy zostali uświęceni 
w Jezusie Chrystusie i powołani do świętości”. Pomyślmy o 
sobie w świetle tych słów! Każdy z nas niech tak pomyśli o 
sobie i tak wzajemnie pomyślmy o drugich! Jest to właśnie 
nasze powołanie w Jezusie Chrystusie!            Homilia 18 I 1981

Jezus przyszedł z Gali-
lei nad Jordan do Jana, 

aby przyjąć chrzest od nie-
go. Lecz Jan powstrzymał 
Go, mówiąc: «To ja potrze-

buję chrztu od Ciebie, a Ty przychodzisz do mnie?» Jezus 
mu odpowiedział «Pozwól teraz, bo tak godzi się nam 
wypełnić wszystko, co sprawiedliwe». Wtedy Mu ustąpił. 
A gdy Jezus został ochrzczony, natychmiast wyszedł z 
wody. A oto otworzyły Mu się niebiosa i ujrzał Ducha Bożego 
zstępującego jak gołębicę i przychodzącego do Niego. A 
głos z nieba mówił: «Ten jest mój Syn umiłowany, w którym 
mam upodobanie».
REFLEKSJA NIEDZIELNA

Liturgia jest zwięzła. Niedawno jeszcze radowaliśmy się 
przyjściem na świat Syna Bożego w noc betlejemską, a 

parę dni temu zaledwie przybyciem Mędrców ze Wschodu. 
Dziś patrzymy na tamte wydarzenia z perspektywy trzydzie-
stu lat. A chociaż wrócimy jeszcze do okresu dziecięctwa 
w święto Ofiarowania, to przecież już dzisiaj ta perspek-
tywa zostaje poniekąd zamknięta. Szybko opuszczamy 
okres życia ukrytego w Betlejem, w Egipcie i w Nazarecie, 
aby stanąć na progu działalności mesjańskiej Zbawiciela. 
Właśnie w tym momencie, w którym Jan nad brzegiem 
Jordanu wskazuje na „Baranka Bożego, który gładzi grzechy 
świata” – Głos z wysokości potwierdza Boże Synowstwo  
Chrystusa.   	                         Anioł Pański 9 I 1983

Ewangelia w nauce       Ewangelia w nauce       
św. Jana Pawła IIśw. Jana Pawła II

MOC SŁOWA
NIEDZIELA DRUGA ZWYKŁA  - 18 stycznia

Mt 3, 13-17   J 1,29-34     

NIEDZIELA CHRZTU PAŃSKIEGO - 11 stycznia

Gdyby ludzie znali wartość Eucharystii, 
służby porządkowe musiałyby kierować 

ruchem u wejścia do kościołów. 
(św. Teresa z Lisieux)

PAPIESKIE INTENCJE MODLITWY PAPIESKIE INTENCJE MODLITWY 
STYCZEŃ 2026STYCZEŃ 2026

O umiejętność modlitwy słowem Bożym:
Módlmy się, aby modlitwa słowem Bo-

żym stała się pokarmem naszego życia i 
źródłem nadziei w naszych wspólnotach, 

pomagając nam budować Kościół bardziej 
braterski i misyjny.
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11/01 NIEDZIELA CHRZTU PAŃSKIEGO 
Słowo Boże: Iz 42,1-4.6-7; Dz 10,34-38; Mt 3,13-17
12/01  PONIEDZIAŁEK I TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1Sm 1,1-8; Mk 1,14-20
13/01  WTOREK I TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1Sm 1,9-20; Mk 1,21-28
14/01  ŚRODA I TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1Sm 3,1-10.19-20; Mk 1,29-39
15/01  CZWARTEK I TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1Sm 4,1-11; Mk 1,40-45
16/01  PIĄTEK I TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1Sm 8,4-7.10-22; Mk 2,1-12
17/01  SOBOTA ŚW. ANTONIEGO, OPATA
Słowo Boże: 1Sm 9,1-14.17-19;10,1; Mk 2,13-17

18/01  NIEDZIELA II ZWYKŁA
Słowo Boże: Iz 49,3.5-6; 1Kor 1,1-3; J 1,29-34
19/01 PONIEDZIAŁEK ŚW. JÓZEFA SEBASTIANA PELCZARA, BPA
Słowo Boże: 1Sm 15,16-23; Mk 2,18-22
20/01 WTOREK II TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1Sm 16,1-13; Mk 2,23-28
21/01  ŚRODA ŚW. AGNIESZKI, DZIEWICY I MĘCZENNICY
Słowo Boże: 1Sm 17,32-33.37.40-51; Mk 3,1-6
22/01  CZWARTEK II TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1Sm 18,6-9.19,1-7; Mk 3,7-12
23/01  PIĄTEK II TYGODNIA ZWYKŁEGO
Słowo Boże: 1Sm 24,3-21; Mk 3,13-19
24/01  SOBOTA ŚW. FRANCISZKA SALEZEGO, BPA I DK
Słowo Boże: 2Sm 1,1-4.11-12.19.23-27; Mk 3,20-21

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

Działalność Parafialnego Oddziału  Akcji 
Katolickiej w Sejnach

Akcję Katolicką w naszej Parafii powołano w 
2002 roku, której zadaniem jest pogłębienie 

formacji  chrześcijańskiej, organizowanie bezpo-
średniej  współpracy na rzecz Parafii, wspieranie 
wspólnot parafialnych. Aktualnie oddział AK  
liczy 26 członków, prezesem oddziału od 2021 
roku jest Stanisław Cewkowicz, Systematyczne 
spotkania odbywają się w pierwszy poniedziałek 
każdego miesiąca. Zgodnie ze Statutem Akcji 
Katolickiej, członkowie realizują wiele zadań dla 
parafii. Aktywne uczestniczenie w uroczysto-

Akcja Katolicka rozprowadza „Papieskie Kremów-
ki” na fundusz stypendialny dla młodzieży.

ściach parafialnych, w tym przygotowanie ołta-
rza na procesję Bożego Ciała. Na Dzień Papieski 
– wspieranie Fundacji Dzieło Nowego Tysiąclecia 
(sprzedaż 1000 kremówek). Uczestniczenie w 
obchodach Diecezjalnego Święta Patronalne-
go ( w 2024 roku organizowaliśmy to święto 
w naszej Parafii). Wspieranie i obsługę (obiad) 
dla pielgrzymów pieszej Pielgrzymki do Wilna. 
Realizowanie działań przy współpracy z orga-
nizacjami katolików parafii - Caritas, Domowy 
Kościół, Przyjaciele Maryi…

Od 23 lat redagowanie, składanie i kol-
portowanie gazetki parafialnej „Siewca” 
w ilości 500 – 600 egzemplarzy. „Siewca” 
prezentuje aktualne Ewangelie, refleksje, 
artykuły, ogłoszenia.
Zauważalna i doceniana aktywność 
członków Akcji Katolickiej w parafii jest 
mobilizowana przez Asystenta Akcji 
Katolickiej – Proboszcza Parafii Księdza 
Prałata Zbigniewa Bzdaka.
Zapraszamy do grona Akcji Katolickiej 
naszejParafii.   Spotkania odbywaja sie 
przeważnie w pierwszy poniedziałek 
miesiąca. Rozpoczynamy wieczorną 
Eucharystią, po której jest spotkanie for-
macyjne w sali parafialnej.  (Eugeniusz)
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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIAOGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIEDUSZPASTERSKIE

Wspomnienie wydarzenia nad Jordanem, gdzie Pan Jezus przyjął chrzest, a także gdzie Bóg potwierdził, że jest On 
Jego Synem, kończy okres Narodzenia Pańskiego. Od jutra w liturgii rozpoczyna się tak zwany okres zwykły – w 

ciągu roku. Jednak w naszej tradycji przedłużamy śpiewanie kolęd do 2 lutego, czyli do święta Ofiarowania Pańskiego, 
zwanego u nas świętem Matki Bożej Gromnicznej, które bezpośrednio wiąże się z Bożym Narodzeniem. Zapamiętajmy 
dziś słowa Boga Ojca o Jezusie: „To jest mój Syn umiłowany, Jego słuchajcie”.

Wspominając chrzest Pana Jezusa w Jordanie, myślimy także o naszym chrzcie, który jest początkiem i fundamentem 
naszego chrześcijańskiego życia, czyli naszej przyjaźni, komunii z Panem Bogiem. W tym sakramencie otrzymaliśmy 

godność przybranego dziecka Bożego i dar Bożej miłości. Zostaliśmy też włączeni do wspólnoty Kościoła. Przyjęcie 
chrztu jest dla nas jednocześnie wielkim zobowiązaniem. Musimy bowiem podążać drogą coraz większego upodabniania 
się do Chrystusa, to znaczy kochać Go coraz więcej i uczyć się od Niego, jak kochać bliźnich. 

Zatrzymajmy się na moment przy chrzcielnicy w naszym kościele, aby podziękować za dar dziecięctwa Bożego, ale 
także zdać sobie sprawę z naszej odpowiedzialności za budowanie Kościoła na ziemi, za głoszenie innym Chrystusa 

i zachwycanie naszą wiarą. 

Od przyszłej niedzieli, 18 stycznia, do kolejnej niedzieli, 25 stycznia, w Kościele będzie trwał Tydzień Powszechnej Modlitw 
o Jedność Chrześcijan. „Powszechnej”, gdyż w tym samym czasie podejmują ją wszystkie Kościoły chrześcijańskie. 

Uczyńmy wszystko, co w naszej mocy, aby każdego dnia wypełniać polecenie Pana Jezusa, abyśmy byli jedno. Nasza 
osobista komunia z Panem Bogiem musi przekładać się na relacje z bliźnimi, zwłaszcza z braćmi w tej samej wierze. 
W to wielkie nawoływanie Kościoła do jedności włączmy także nasze osobiste modlitwy. 

W środę, 21 stycznia, przypada Dzień Babci, a w czwartek, 22 stycznia – Dzień Dziadka. Pamiętajmy i módlmy się w 
tych dniach za naszych kochanych dziadków, tych żyjących i tych, którzy już odeszli do domu Ojca. Niech naszym 

podziękowaniem będzie modlitwa, ofiarowana Komunia Święta i serdeczna pamięć. Nasze Drogie Babcie i naszych 
Drogich Dziadków oraz całe nasze rodziny polecamy Matce Bożej naszej Pani Sejneńskiej w sobotniej nowennie po 
wieczornej Mszy św. 

Niedziela, 25 stycznia, z ustanowienia papieża Franciszka będzie Niedzielą Słowa Bożego. Papież chciał, aby ta 
niedziela była w szczególny sposób poświęcona rozważaniu słowa Bożego zawartego w Piśmie Świętym, abyśmy 

głębiej zastanowili się nad jego sensem i zachęcali do tego innych.

A ponieważ będzie to ostatnia niedziela stycznia, będziemy obchodzili także Światowy Dzień Trędowatych. Prośmy 
tego dnia o właściwą opiekę dla wszystkich chorujących w świecie na tę nieuleczalną chorobę, a także o światło 

Ducha Świętego, abyśmy potrafili patrzeć na siebie z miłością i zrozumieniem.

W naszej parafii trwają doroczne odwiedziny duszpasterskie, tak zwana kolęda. Pamiętajmy, że kapłan przychodzi 
do naszych domów i mieszkań, a przede wszystkim do rodzin z Bożym błogosławieństwem. Program kolędy jest 

umieszczony w tym numerze Siewcy.

W niedzielę, 18 stycznia przybędzie do naszej Parafii ks. Marek Waluś, proboszcz nowopowstałej Parafii Królowej Mę-
czenników w Suwałkach. Dotychczas udało się ogromnym wysiłkiem postawić kaplicę, ale w planie jest oczywiście 

budowa kościoła. Ks. Marek wygłosi nam słowo Boże i zbierze ofiary na realizowanie tych planów. 

Wypoczywającym na zimowych feriach życzymy dobrego i bezpiecznego wypoczynku, niech Boża łaska prowadzi i 
sprzyja, aby nabrać sił do dalszego wypełniania swoich obowiązków.

Serdeczne Bóg zapłać za ofiary składane na potrzeby naszej Parafii, na bieżące utrzymanie naszych obiektów 
sakralnych: bazyliki i klasztoru, na spłatę kredytu zaciągniętego na remont klasztoru, a także na przeprowadzone 

dotychczas prace remontowe w bazylice i klasztorze. Wszystkim z całego serca dziękuję. Niech Bóg błogosławi.
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termin celebracji Bożego Narodzenia, nadal 
jednak został przy własnej tradycji – święta 
Epifanii. Mimo upływu wieków Kościół Kato-
licki nie celebrował odrębnego święta skon-
centrowanego na chrzcie Pańskim. Jednak 
z czasem, gdy obchody święta Objawienia 
Pańskiego zyskały oktawę, rozdzielono na 
dwa aspekty: szóstego wspominano pokłon 
Mędrców, a 13 stycznia chrzest w Jordanie. 
Dopiero 23 marca 1955 roku ukazał się dekret 
Świętej Kongregacji Obrzędów ustanawiający 
na dzień 13 stycznia wspomnienie chrztu 
Pana Jezusa. Reforma kalendarza liturgicz-
nego przeprowadzona w 1969 roku przesunę-

ła termin cele-
bracji pamiątki 
chrztu Pańskie-
go na niedzielę 
po 6 stycznia. 
Jednocześn ie 
zyskała ona 
rangę święta. 
Dodajmy, że w 
dniu tym kończy 
się liturgiczny 
okres Bożego 
Narodzenia i 
rozpoczyna się 
okres zwykły w 
swej pierwszej 
części potrwa 
do Środy Popiel-
cowej. Wówczas 
rozpocznie się 
Wielki Post. Dru-
ga część okresy 
zwykłego bę-
dzie po okresie 
wielkanocnym  i 
trwać będzie do 
Adwentu. (AK)

Niedziela Chrztu Pańskiego
Opis Chrztu Pańskiego znajdziemy we wszyst-

kich trzech Ewangeliach synoptycznych. 
Wspomina o nim także Ewangelia św. Jana. Było 
to bowiem niezwykle ważne wydarzenie w życiu 
Zbawiciela. Dało początek Jego publicznej dzia-
łalności. Misję Pana Jezusa potwierdził wów-
czas sam Bóg Ojciec słowami, które dobiegły z 
Nieba: Ten jest mój Syn umiłowany, w którym 
mam upodobanie (Mt 3,17). Początkowo chrzest 
w Jordanie, podobnie zresztą jak Boże Narodze-
nie, nie był w starożytnym kościele przedmiotem 
celebracji liturgicznej. Już jednak w IV wieku, w 
Kościele Wschodnim wspominano to wydarzenie 
jako Epifanię (objawienie) i obchodzono w dniu 
6 stycznia. W tym 
samym terminie 
świętowano także 
pamiątkę przyjścia 
Pana Jezusa na 
świat.
Nieco inaczej ka-
lendarz liturgiczny 
kształtował się na 
zachodzie Europy. 
W papieskim Rzy-
mie Boże Narodze-
nie świętowano 25 
grudnia, 6 stycznia 
celebrując Epifa-
nię. W Rzymie 6 
stycznia rozpa-
miętywano Pokłon 
Trzech Króli jako 
objawienie Zbawi-
ciela ludom pogań-
skim.
Z czasem, pod 
wpływem m. in. Św. 
Jana Chryzosto-
ma, także Wschód 
c h r z e ś c i j a ń s k i 
przyjął grudniowy 
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Miłosierny Bóg tak bardzo pragnie zbawienia czło-
wieka, że wychodzi doń z otwartymi ramionami 
jak biblijny ojciec do syna marnotrawnego – ze 
współczuciem i dobrocią, chcąc zaradzić jego du-
chowej, moralnej i materialnej nędzy.

Gdy skruszeni z ufnością zanu-
rzymy swe niedoskonałości i 

grzechy w bezkresnym oceanie Bo-
żego Miłosierdzia, wyłowimy z nie-
go cnotę i wewnętrzną radość. Ono 
jest skore do przebaczenia naszych 
upadków. Jest przecież Największym 
przymiotem Pana Boga. W swym 
„Dzienniczku” św. Siostra Faustyna 
Kowalska zanotowała słowa Pana 
Jezusa: Raduje się serce Moje tym 
tytułem Miłosierdzia .Powiedz, że 
miłosierdzie jest największym przy-
miotem Boga. Wszystkie dzieła rąk 
Moich są ukoronowane Miłosier-
dziem” (Dz. 301).
Wielki teolog i filozof dominikański 
ojciec Jacek Woroniecki, w rozpra-
wie pt. Boże Miłosierdzie i nasza na 
nie odpowiedź pisze: Otwórzmy 
natchnione księgi Pisma Świętego, 
a wnet się przekonamy, że żaden 
przymiot Boży nie jest tak często 
wspominany i wysławiany, co Mi-
łosierdzie. Na każdej niemal karcie 
dźwięczy ten wyraz w otoczeniu 
przymiotników podkreślających 
jego głębię i moc, śmiało można ją nazwać 
pieśnią Miłosierdzia Bożego. 
Mądrość Boża rządząca światem natchniona 
jest przede wszystkim Jego Miłosierdziem. Już 
sam akt wcielenia Syna Bożego to przejaw Mi-
łosierdzia, ratunek dla grzeszników i otwarcie 
Nieba dla dusz. Miłosierdzie łagodzi wymaga-
nia Jego Sprawiedliwości, nawet w przybytku 
śmierci wieczne Miłosierdzie będzie przewa-

żało. Czego oczekuje od nas Pan? Pełnej uf-
ności w Boże Miłosierdzie. Ono wiąże się więc 
nie tylko z wiarą we Wszechmoc Boga, ale też z 
całkowitym uznaniem Jego wypełnionej Miło-
ścią woli. Ojciec chce – byśmy byli z Nim przez 

całą wieczność. On pragnie naszego dobra i 
wiecznego szczęścia w Niebie!
W „Dzienniczku” św. Faustyny czytamy, że „Try-
bunałem Miłosierdzia jest konfesjonał (por. 
Dz. 1448). Tam Miłosierdzie triumfuje. Sakra-
ment pokuty i pojednania jest szansą na roz-
poczęcie nowego, lepszego, świętego życia.
      		                                Bogusław Bajor

Miłosierny Bóg
Pragnienie naszego 

zbawienia
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
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	Proboszcz parafii:	ks. prałat Zbigniew Bzdak,  e-mail: parafiasejny@gmail.com
              Wikariusze:	 ks. Michał Maciejewski,  ks. Artur Tomkiewicz; Rezydent: ks. Wiesław Pawłowski

28/12/2025 Karolina Rasiul
		    i Jan Rybka

SAKRAMENT MAŁŻEŃSTWA:

W OSTATNIM CZASIE :

OFIARODAWCY NA KOŚCIÓŁ

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2025 

Ofiarodawcy, którzy złożyli ofiary z okazji kolędy 2025:
Dąbrowska Elżbieta,Sejny, 11 Listopada 
Ruszczewska Elżbieta,Sejny, 11 Listopada 
Okulanis Ireneusz,Sejny, 11 Listopada 
Kisiel Krystyna Romuald,Sejny, 11 Listopada 
Gryguć Anna,Sejny, Rittlera 
Gilis Romualda Jan,Sejny, Rittlera 
Łabutis Stanisława Romuald,Sejny, Rittlera 
Czeropscy Dorota Jan,Sejny, Rittlera 
Obuchowski Ireneusz,Sejny, Rittlera 

Odeszli do 
wieczności:

UJan Pienkiewicz, l. 77, Żegary,  
	 zm. 21/12/2025
UEwelina Jankowska, l. 22, Sejny,  zm. 18/12/2025
UNatalia Namiotko, l. 92, Sejny,  zm. 26/12/2025
UWacław Jatkowski, l. 86, Sejny,  zm. 27/12/2025
UTadeusz Żeladonis, l. 80, Olszanka,  zm. 27/12/2025
ULeszek Węgrzynowicz, l. 58, Kielczany,  zm. 28/12/2025
UBernard Skupski, l. 96, Krasnowo,  zm. 02/01/2026

28/12/2025 Leon Rybka
04/01/2026   Antoni Siemienkiewicz

SAKRAMENT 
CHRZTU ŚWIĘTEGO: 

Kaufman Henryka,Sejny, Rittlera 
Jurgielewicz Teresa Romuald,Sejny, Wileńska 
Moroz Krystyna Edmund,Sejny, Wileńska 
Zdanis Anna,Sejny, Wileńska 
Kąkolewscy Karolina Rafał,Radziuszki 
Staniewicz Helena Andrzej,Radziuszki 
Gryguć Katarzyna Henryk,Radziuszki 
Iwaszewscy Hanna Józef,Radziuszki 
Różańscy Katarzyna Wojciech,Radziuszki 
Chrulscy Maria Andrzej,Radziuszki 
Gałdzewicz Wiesław,Radziuszki 
Piaseccy Renata Artur,Radziuszki 
Palanis Teresa Grzegorz,Radziuszki 
Palanis Elżbieta Jarosław,Radziuszki 
Nieszczerzewski Józef,Radziuszki 
Jakubowicz Danuta Tadeusz,Radziuszki 
Sawiccy Edyta Michał,Radziuszki 
Fiodorowicz Joanna Tomasz,Radziuszki 
Wichert Teresa Waldemar,Radziuszki 
Sidorowicz Krystyna Andrzej,Radziuszki 
Andrulewicz Ewa Łukasz,Radziuszki 
Radziewicz Diana Witold,Radziuszki 
Wichert Mieczysław,Radziuszki 
Jurkiewicz Czesław,Radziuszki
Macewicz Stanisława,Radziuszki 
Gryguć Janina,Babańce 
Gryguć Marianna Grzegorz,Babańce 
Sapiega Maria,Babańce 
Gryguć Andrzej,Babańce 
Głembocka Danuta,Babańce 
Bednarscy Renata Henryk,Babańce 
Sitko Irena,Babańce 
Koneszko Katarzyna Robert,Babańce 
Abramowicz Marzena Jan,Babańce 
Matulewicz Jadwiga Franciszek,Babańce 
Przezwiccy Danuta Roman,Babańce 
Dąbrowscy Leokadia Andrzej,Babańce 
Poszwa Justyna Mariusz,Babańce 
Maksimowicz Krystyna,Babańce 
Hołubowicz Iwona,Babańce 
Głowińscy Anna Mariusz,Babańce 
Głemboccy Barbara Grzegorz,Babańce 
Sapiega Agnieszka Tomasz,Babańce 
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INTENCJE  MSZALNE  11-25.01.2026
NIEDZIELA 11 STYCZNIA 2026
07:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
09:00	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Janiny Jakubowskiej w 90 r. ur.
09:00	+Józef (10mc) +Honorata z r Jarzębowiczów
ŻEGARY LT 10:00   +z r. Zubowiczów
11:00	 Za Parafian
KRASNOWO 12:00 +Eugenia Czarniecka (2mc)
13:00	LT: +z r. Gryszkiewiczów, Chmielewskich i 

Gryguciów
17:30	 +Halina +Piotr Kossa +Genowefa +Stanisław 

Jastrzębscy
PONIEDZIAŁEK 12 STYCZNIA 2026
06:30	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
08:00	+Kamil Pawłowski
08:00	+Biruta +Janusz Wojtowicz i z r Sawuków
08:00	+Konstanty +Adela Stasel
17:30	 +Anna +Marian +Jerzy +Józefa +Grzegorz 
		  +Paulina i z r. Masianisów
17:30	 +Aniela Polimska (mc od pogrzebu)
WTOREK 13 STYCZNIA 2026
06:30	+Stefan +Andrzej Puczułowscy
08:00	+Piotr Żardecki (5r)
08:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
17:30	 +Stanisław Staniewicz (10r) +Wanda
17:30	 +Helena i z r. Stankiewiczów
ŚRODA 14 STYCZNIA 2026
06:30	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
08:00	+Anna +Franciszek +Stanisław i z r Andruczyków
08:00	+Mieczysław +Helena +Jerzy Pachutko 
		  +Bożena Gościewska
08:00	+Zygmunt Gerwel (6r)
17:30	 +Irena Gaładzewic z(5r)
17:30	 +Otylia Grzędzińska (11mc)
CZWARTEK 15 STYCZNIA 2026
06:30	+Zbigniew Jankowski (3r)
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Eugenii w 70 r. ur.
08:00	O wiarę, nadzieję i miłość dla Eweliny i Piotr, o bł. 

Boże i opiekę MB dla nich
08:00	+Karol (6r) +Leokadia  i z r. Jarzębowiczów
08:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
17:30	 +Marian Zdankiewicz (20r)
17:30	 +Danuta Nubert
PIĄTEK 16 STYCZNIA 2026
06:30	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
08:00	+Alicja Czarnecka (5r)
08:00	+Stanisław +Rafał Grycel
17:30	 Dziękczynna i o błog. Boże, opiekę MB i zdrowie 

dla r. Gryguć
17:30	 +Regina +Andrzej i z r. Bagińskich
SOBOTA 17 STYCZNIA 2026
06:30	+Mariusz Januszewicz
08:00	+Józef i z r. Jarzębowiczów
08:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)

17:30	 Dziękczynna i o błog. Boże, opiekę MB i zdrowie 
dla Barbary i Lecha Kulesza w 50r. ślubu i dla 
rodziny

17:30	 +Stanisław i z r. Morozów i Staśkielów
17:30	 +Janusz Maksimowicz (4mc)
NIEDZIELA 18 STYCZNIA 2026
07:00	+Marcin Jurkiewicz
09:00	+Wacław Buchowski (5mc)
ŻEGARY LT 10:00
11:00	 Za parafian
KRASNOWO 12:00
13:00	LT: +Witold Łostowski (mc od pogrzebu)
17:30	 +Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
PONIEDZIAŁEK 19 STYCZNIA 2026
06:30	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
08:00	+Dominika (20r) +Piotr Wieczorek
08:00	+Czesława Ciesińska
17:30	 +Witold Domoracki (4mc)
17:30	 +Regina Koronkiewicz (2mc)
WTOREK 20 STYCZNIA 2026
06:30	+Halina (25r) +Czesław Polanis
08:00	+Aniela Kaszkiel i rodzice
08:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Tadeusza 

Wołyńca w 80 r. ur. i dla rodziny
17:30	 +Alojzy Hryniewicki (1r)
ŚRODA 21 STYCZNIA 2026
06:30	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
08:00	+Helena +Romuald Wołągiewicz
08:00	+Teresa Makowska
17:30	 +Eugenia Pilecka (9r)
17:30	 +Aleksandra Przeorska (40r)
CZWARTEK 22 STYCZNIA 2026
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Mariusza Walio
08:00	+Piotr Rogucki
08:00	+Stanisław (4mc) i z r. Żyndów i Ślusarczyków
08:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
17:30	 +Lucyna Kisiel (7mc)
17:30	 +Grzegorz Rejmontowicz (11mc)
PIĄTEK 23 STYCZNIA 2026
06:30	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
08:00	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Zofii i Bożeny z ok. ur
08:00	+Andrzej +Regina Krzemińscy 
		  +Stanisław Rupiński
17:30	 +Fabian (10r) i z r. Gryguć
17:30	 +Krzysztof Pachutko (4r)
SOBOTA 24 STYCZNIA 2026
06:30	+Leonard (18r) +Leokadia i z r. Basiewiczów i 

Kłaczkowskich +Scholastyka Myszczyńska
08:00	+Romuald Namiotko (30r)
08:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
17:30	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Czesława Moroza w 90 r. ur. i dla rodziny
17:30	 +Tadeusz Gibas
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I N T E N C J E  M S Z A L N E  -  D O KO Ń C Z E N I E
NIEDZIELA 25 STYCZNIA 2026
07:00	+Aleksandra Aleksandrowicz (gr)
09:00	+Marianna Milewska (11r)
ŻEGARY LT 10:00
11:00	 Za parafian

KRASNOWO 12:00 +Danuta Kosa
13:00	LT: +Izydor Sidor (34r)
17:30	 +Alicja (17r) +Natalia +Eugeniusz Paszkiewicz

Czym jest sakrament chrztu świętego?
Chrzest święty jest pierwszym sakramentem, jaki przyjmują 
katolicy. Przez przyjęcie tego sakramentu ochrzczony ma 
udział w zbawczym dziele Jezusa dokonanym przez Jego 
mękę, śmierć i zmartwychwstanie. 
Chrzest gładzi grzech pierworodny, włącza ochrzczonego 
do wspólnoty Kościoła i czyni z niego dziecko Boga. Otwiera 
dla człowieka możliwość skutecznego korzystania z innych 
sakramentów świętych. 
Kto może przyjąć sakrament chrztu świętego?
Sakrament chrztu świętego może być udzielony każdemu 
kto jeszcze nie został ochrzczony. Przyjęcie chrztu wią-
że się jednak z wyznaniem wiary Kościoła. W przypadku 
dziecka wiarę tę w imieniu dziecka wyznają jego rodzice, 
a w przypadku osoby dorosłej ona sama daje świadectwo 
wiary, która została pogłębiona przez czas przygotowania 
przedchrzcielnego.
Kto może zgłosić chrzest święty i gdzie?
W przypadku chrztu dziecka prośbę o chrzest wyraża jedno 
z rodziców lub prawny opiekun dziecka. Do chrztu wystar-
czy zgoda jednego z rodziców. O chrzcie dziecka nie może 
jednak zadecydować inikt inny choćby należał do rodziny. 
W przypadku osoby dorosłej ona sama prosi o chrzest świę-
ty i po odpowiednim przygotowaniu. 
Kiedy w naszej parafii udziela się chrztu świętego?
W naszej wspólnocie parafialnej chrztu świętego udzielamy 
podczas Mszy świętej w terminie uzgodnionym w kancelarii 
parafialnej. Zasadniczo chrzest jest udzielany w niedzielę 
podczas Mszy św. o g. 11:00.
Jakie dokumenty należy posiadać, aby zgłosić chrzest w 
parafii?
Aby zgłosić zamiar ochrzczenia dziecka w kancelarii pa-
rafialnej należy przedstawić akt urodzenia dziecka. Należy 
również przygotować dane wybranych rodziców chrzest-
nych (imię, nazwisko, adres zamieszkania, wiek), a w przy-
padku gdy wybrani rodzice chrzestni mieszkają na terenie 

CHRZEST ŚWIĘTY - coś niecoś o tym sakramencie

Od początku nowego roku Pańskiego 2026 zmieniony został porządek Mszy 
św. niedzielnych. Zgodnie z sugestią powizytacyjną księdza biskupa i za zgodą 
i aprobatą Rady Parafialnej Msze św. w niedzielę są sprawowane: godz. 7:00; 
9:00; 11:00 - suma; 13:00 - w języku litewskim i wieczorna Msza św. o 17:30. 
Dojazdy w Żegarach i Krasnowie bez zmian, a więc 10:00 (LT) i 12:00.

innej parafii należy przedstawić zaświadczenie od probosz-
cza parafii zamieszkania, które stwierdza brak przeszkód 
do podjęcia zadania rodzica chrzestnego.
Jeśli rodzice dziecka mieszkają poza terenem naszej para-
fii to w momencie zgłoszenia chrztu należy przedstawić pi-
semną zgodę proboszcza parafii zamieszkania na przyjęcie 
chrztu św. w naszej parafii. 
Kim są i kto może być rodzicami chrzestnymi?
Według Kodeksu Prawa Kanonicznego do przyjęcia zadania 
chrzestnego może być dopuszczony ten, kto:

    •    Ukończył 16 lat - chyba że biskup diecezjalny określił 
inny wiek albo proboszcz lub szafarz jest zdania, że słuszna 
przyczyna zaleca dopuszczenie wyjątku,
    •    Jest praktykującym katolikiem - bierzmowanym i 
przyjął już sakrament Najświętszej Eucharystii, uczestniczy 
regularnie we Mszy świętej niedzielnej i świątecznej oraz 
prowadzi życie zgodne z wiarą i odpowiadające funkcji, jaką 
ma pełnić,
    •    Jeżeli żyje w związku to musi to być związek małżeński 
kościelny - sakramentalny,
    •    Jeżeli jest uczniem to powinien aktualnie uczęszczać 
na katechizację,
    •    Jest wolny od jakiejkolwiek kary kanonicznej, zgodnie 
z prawem wymierzonej lub deklarowanej,
    •    Nie jest ojcem lub matką przyjmującego chrzest.

Można wybrać dwoje rodziców chrzestnych albo tylko jedne-
go lub jedną – tzn. że rodzicami chrzestnymi mogą być albo 
mężczyzna i kobieta albo tylko kobieta lub tylko mężczyzna, 
nie dwóch mężczyzn lub dwie kobiety.
W sobotę poprzedzającą niedzielną uroczystość Chrztu 
rodziców i chrzestnych zapraszamy na katechezę przed-
chrzcielną, w czasie której omawiamy istotę tego sakra-
mentu oraz jego liturgię.
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Orszak Trzech Króli 2026Orszak Trzech Króli 2026

Fot. OK - Iwona Koprowska
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KOLĘDA 2026, KOLĘDA 2026, 
CZYLI ODWIEDZINY DUSZPASTERSKIECZYLI ODWIEDZINY DUSZPASTERSKIE

Pragniemy odwiedzić wszystkie rodziny, czy 
osoby samotne, które otworzą przed nami 
drzwi. Chcemy, abyście mieli świadomość, 
że kolęda to nie są prywatne odwiedziny 
kapłana, ale przychodzimy do Was z darem 
modlitwy i Bożego błogosławieństwa. Ch-
cemy być posłańcami dobrego słowa opar-
tego na Ewangelii i nauce Kościoła i chcemy 
nieść to słowo do otwartych serc i uszu 
naszych Parafian. Na wioskach w ómówi-
onym dniu będziemy oczekiwać na wysłan-
nika wioski, który poprowadzi nas według 
ustalonego porządku uzgodnionego z mieszkańcami wioski. Odwiedziny rozpoczynać będziemy około 
godz. 16:00 i kończyć około godz. 20:00 - 20:30. Na wioskach zazwyczaj w sobotę od godz. 9:00, choć 
w późniejszym okresie (np. w czasie ferii) także w inne dni tygodnia. Przez okres trwania kolędy biuro 
parafialne będzie czynne przed południem, a w sobotę po południu. 
Plan kolędy na najbliższe dni:
Poniedziałek, 12 stycznia - ul. Emilii Plater, Wojska Polskiego 9, 11 
Wtorek, 13 stycznia - ul. Wojska Polskiego 13,15, 17, 19 
Środa, 14 stycznia - ul. Wojska Polskiego 19A, 19B, 21, 60 
Czwartek, 15 stycznia - ul. Wojska Polskiego 60C, 62
Piątek, 16 stycznia - ul. Woj. Polskiego - domy jednorodzinne, ul. Cisowa, Lipowa, Dębowa, Klonowa, Słoneczna

Sobota, 17 stycznia (od g. 9.00) – Łumbie, Skustele i Łopuchowo, Elektryczna i Kolonia Sejny
Poniedziałek, 19 stycznia -  ul. Grodzińskiego, Jodłowa, Kasztanowa, Wierzbowa 
Wtorek, 20 stycznia - ul. Broniewskiego, Akacjowa, Brzozowa, Topolowa; Pogodna 1, 3
Środa, 21 stycznia - ul. 1 Maja, Pogodna 5, Parkowa 1, 1A
Czwartek, 22 stycznia - ul. Parkowa 3, 5, Ogrodowa, Słowackiego, Strażacka  
Piątek, 23 stycznia - ul. Młynarska, Nowa, Powstańców Sejneńskich
Sobota, 24 stycznia (od g. 9:00) - Sumowo, Babańce, Radziuszki, Gryszkańce
Poniedziałek, 26 stycznia - ul. Konopnickiej, Głowackiego, Krzywa, Grodzka i Przyrzeczna
Wtorek, 27 stycznia (od g. 9:00) - Degucie i Grudziewszczyzna, Daniłowce 
Środa, 28 stycznia  (od g. 9:00) - Jodeliszki, Rynkojeziory, Krasnowo, Sankury, Marynowo
Czwartek, 29 stycznia (od g. 9:00) - Radziucie, Jenorajście, Kielczany, Nowosady, Bubele
Piątek, 30 stycznia  (od g. 9:00) - Stabieńszczyzna, Żegary, Dusznica, Krasnogruda
Sobota, 31 stycznia (od g. 9:00) - Ogrodniki i Rachelany, Sztabinki, Kalwiszki, Skarkiszki i Dowiaciszki
Poniedziałek, 2 lutego - ul. Łąkowa i Jeziorna
Wtorek, 3 lutego - ul. Wileńska, Rittlera, 11 Listopada, Plac św. Agaty
Środa, 4 lutego - ul. Targowa, Niecała, Łączna, Żwirki i Wigury, Szkolna
Czwartek, 5 lutego - ul. Piłsudskiego
Piątek, 6 lutego - ul. Mickiewicza, Leśna, Projektowana
Sobota, 7 lutego (od g. 9:00) - Gawiniańce i Konstantynówka, Iwanówka i Lasanka, Konstantynówka Gib.
Romanowce


